



董子健四片角逐金马奖

为了证明自己不是“拼妈”，这一年来他很用力

“小鲜肉、会演戏，这两者在小董身上难得地兼具。”在说起新生代演员董子健时，贾樟柯如此评价。在众多90后小鲜肉里，董子健是特立独行的、“非典型”的那个，一年5部作品的喷发也让他成为名副其实的“新人王”。在近日公布的第52届金马奖入围名单中，董子健凭文艺电影《德兰》入围最佳男主角。不仅如此，董子健主演的《山河故人》，投资并主演的《少年巴比伦》，以及担任联合出品人的《捉妖记》，都入围了本届金马奖。四部电影角逐金马奖，连金马奖执行委员会执行长闻天祥也直言他“很难得”、“表现超龄”。



▲董子健《德兰》剧照

▲董子健在演艺圈走得很顺

神秘《德兰》，董子健苦抠细节

对观众来说，《德兰》是一部陌生的电影，甚至在网上都难以搜到它的相关信息。处女作《青春派》为董子健斩获了上海电影节传媒大奖“影帝”头衔，但之后，董子健却选择去了美国留学。直到刘杰导演再度找他合作，去云南山区拍摄《德兰》。

《德兰》里，董子健演一个上世纪80年代在少数民族地区工作的信贷员。为了这部戏，他提前一个多月跑去云南体验生活，天天锄地。据他回忆，每天他就睡在睡袋里，全身被跳蚤咬了200多个包，一掀衣服就是红的一片，袜子永远是湿的，因为腿上的包一直在流脓……

曝光的剧照中，董子健土到爆的农村造型不仅没有一点违和感，反而让人感觉浑然天成。他还打趣说：“我觉得我那个造型还挺好看的。”连导演刘杰都没想到，董子健竟然这么能吃苦耐劳，真的为了这个农村信贷员的角色，做到减重三分之一。为了拍

《德兰》，董子健特地学了云南话，这个科班还没毕业的年轻演员，轻易不放过每一个专业上的细节，甚至为了更贴近片中人物，两个月不洗澡不洗头，为戏牺牲颇大。

在接受采访时，金马执行长闻天祥对董子健在《德兰》里的表现赞赏有加。“董子健前年以《青春派》提名过金马奖最佳新演员，最近也在台湾拍了藤井树的处女作，今年也有多部作品角逐金马奖——《德兰》《少年巴比伦》《山河故人》，三部都获得了本届提名，让评审眼睛为之一亮，讨论则集中在《德兰》这部作品。德兰是片中女主角的名字，讲述过去时代的一个汉人进入藏人族群里，被当时生活的文化习惯震撼的经历。董子健为饰演角色，融入程度奇高，整个人瘦得干巴巴的，在影片中把角色需要的内敛情感以及所谓的不同文化之间的那种碰撞，都有超龄的表现。”

“后台很硬”，自己也确实很拼

说起董子健，不能不提他有名的老妈——曾经带过李冰冰、范冰冰、陈道明、刘嘉玲等明星，有“内地第一经纪人”之称的王京花。

因为妈妈是著名经纪人，董子健的童年被一堆明星包围。“我不懂事的时候就认识他们了。当时就觉得这些人老欺负我。”董子健还记得他被两个“冰冰姐”捏脸蛋的经历，“我小时候挺胖的，脸上肉多，她俩就喜欢来捏捏我，摇摇我。”欺负董子健的还有夏雨，有一次，他们一起去毛里求斯旅行，董子健年纪小不敢下水，夏雨就把他抱起来扔进了水里。

这些经历给了董子健很大帮助。在吃棒棒糖的年纪，他就对影视圈异常熟悉了，“我记得艺人签约的细节，妈妈跟别人谈事情，三点还是四点，我能准确无误地说出来。”

这样的机会和人脉，是其他年轻人没法想象的。一开始，董子健很难接受“后台很硬”这样的评论，“奖是我拿的，演戏也是别人找的我，我妈没有

为我争取到任何角色”。现在，他不再反感别人说他“拼妈”，因为王京花给了他很好的起点，“有句名言说，要利用身边的资源。我不可以拒绝这些，总不能说我不是我妈吧”。

为了证明自己，董子健的确够拼的。自去年3月以来，董子健一直没休息，陆续拍了《德兰》《少年巴比伦》《少年班》《六弄咖啡馆》和《山河故人》，每部电影的戏份都很重，他说：“有个片子一共130场戏，100多场都有我。”入围金马影帝的消息公布的时候，他和贾樟柯带着《山河故人》正在釜山电影节做宣传。

一路走来仿佛水到渠成，连他自己都承认：“我实在太顺了。”有时候他很清楚自己的目标，有时候又突然说：“哎呀，我也不了解我自己。明年说不定我就跑去开火锅店了！”是啊，才21岁的他，有些东西就像脸上的痘痘，自然地就跑出来了。他的经历又是那么不一样，幼稚又迅速成熟着，也是一种不错的成长模样。

本报综合报道

黄晓明明日大婚

李云迪从波兰飞来当伴郎

备受关注的明星黄晓明和Angelababy(杨颖)的盛大婚礼将于10月8日在上海举行。据了解，婚宴将办200桌，2000多位宾客将见证这对新人的幸福时刻。参加婚礼的明星有赵薇、范冰冰、李冰冰等明星，阵容豪华。

正在波兰华沙出任肖邦钢琴比赛评委的钢琴大师李云迪，趁着6日下午第一轮钢琴比赛间隙的三天休息时间，从华沙飞往上海，专程来参加黄晓明的婚礼，并为黄晓明当伴郎。

李云迪的父亲李川透露：“李云迪8日中午参加完黄晓明的婚礼，当晚又将从上海飞回波兰华沙，9日又要继续做肖邦钢琴比赛第二轮的评委工作。李云迪这一趟往返相当辛苦，要坐近20个小时的飞机，但他很乐意，因为他和黄晓明一直是好朋友！”

作为黄晓明的大学同学，赵薇将率一群北电同学出席婚礼现场，并现场送惊喜。而范冰冰、李冰冰为出席好友的婚礼，专门调整了工作档期，李冰冰还将为Baby做伴娘。

据《华西都市报》



随喜糖一起发的婚照中，黄晓明和Angelababy身穿中式结婚礼服，十分喜庆。

一生痴爱钱塘潮 山水画家孔仲起逝世

据新华社电 观潮，画潮，就连住所也与江潮为邻，一生钟情于钱塘潮的当代山水画家孔仲起5日凌晨在杭州逝世。生前他一直告诉学生，画山水的人，胸襟不开阔，所画的山水不容易激动人心，不容易启发人的胸襟。

孔仲起名庆福，字仲起，以字行，祖籍浙江慈溪，1934年生于上海，是孔子73世孙，1955年就读于浙江美术学院(今中国美术学院)国画系，师承潘天寿、陆俨少、顾坤伯。1960年毕业后留校任教。

在中国美术史上，浙江一直是山水画重镇，可以追溯到马远等“南宋四家”，赵孟頫、黄公望等“元四家”诸位宗师，孔仲起则是当代浙江山水画界与山水画教育承前启后的重要人物，他以善画云和水著称，钱江大潮、黄河之水、黄山烟云都是他的创作题材。为了日日观察钱塘潮，他把家也安在钱塘江边，并在画室里专门为观潮开凿了一扇窗户，取名“钱江一截”。

孔仲起的山水画雄健奔放，严密与阔略兼备，注重意境，追求真趣。在创作中，他高度重视写生基本功创作，其创造的可为“云皴法”“弧勾法”“短线法”“水彩泼墨法”等技法，都能有效地表现江河湖海不同的真实动态与深远意境。他多画“动态之水”，填补了画史的空白，丰富了中国山水画“云水画法”的形式语言。而在半个多世纪的任教中，他培养出了何加林、林海钟等一批优秀学子和浙江山水画界的中坚力量。